

ПРАВДА ВОСТОКА

5
октября
2013 года
суббота
№ 193 (27643)
Основана
2 апреля
1917 года

С начала года в стране
создано 1138
животноводческих хозяйств,
где содержатся 38 тысяч
голов крупного рогатого
скота, 592 птицеводческих
хозяйства на 4,5 миллиона
голов птицы,
601 рыбоводческое,
а также 1428
пчеловодческих хозяйств.

ЦИФРА. ФАКТ

Повышают мастерство, накапливают опыт



Дочернее предприятие "Richard best silk" Карманинского района - один из ведущих производителей качественного шелкового волокна в Навоийской области. На этом предприятии мощностью переработки 180-200 тонн коконов, то есть заготовки 48 тонн шелкового волокна в год, трудятся 35 рабочих и служащих.

- Качество шелкового волокна во многом зависит от знаний и квалификации специалистов, - говорит директор предприятия Темур Асадов. - Поэтому на нашем предприятии каждый молодой работник повышает свое мастерство под руководством опытных производственников.

Коллектив намерен реализовывать перспективные проекты и за счет улучшения сырьевого обеспечения, с пуском в эксплуатацию второй линии планирует увеличить мощность предприятия. Это, в свою очередь, даст возможность создать новые рабочие места.

- Здесь созданы все условия для эффективной работы молодых людей, - говорит выпускница профессионального колледжа промышленности и экономики Навбахорского района Гулхаё Каримова. - Рада, что вношу свой вклад в развитие предприятия.

Н. Рахимов.
Корр. УзА.

На снимке: сотрудница предприятия Зумрад Журакулова.
Фото С. Аслонова (УзА).

За строк постановления

Больше качественных услуг

Развитие сферы услуг - одно из приоритетных направлений экономики Узбекистана. С первых дней независимости ее возможностями стали потенциальным источником увеличения занятости и повышения доходов населения.

В не столь далеком прошлом отрасль представляла желать лучшего. В основном была представлена небольшими химчистками, мелкими ателье, пунктами проката и ремонта бытовой техники. И качество услуг не вполне соответствовало желанию потребителя.

За годы независимости сфера услуг стала перспективной и быстроразвивающейся отраслью экономики. Ускоренное ее развитие идет в русле мировых тенденций. В развитых странах она занимает ведущие позиции в экономике, ее уровень оказывает определяющее влияние на качество жизни людей.

Сегодня сфера услуг и сервиса - одна из самых важных отраслей национальной экономики. Позитивные результаты во многом достигнуты благодаря вниманию главы государства, а также правительственным решениям по поддержке, стимулированию малого и частного бизнеса, а также программам развития отдельных отраслей.

Мощным импульсом стало постановление Президента "О дополнительных мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в период до 2010 года" от 21 мая 2007 года. За 1990-2010 годы объем реализации услуг увеличился в 2,4 раза. Сформировалась тенденция опережающего роста услуг, увеличился вклад отрасли в экономику страны. В 1990 году доля услуг в ВВП составляла 33,8 процента, а в 2010-м - 49 процентов. В первом полугодии прошлого года - 52,2 процента, а в нынешнем - 52,4. За шесть месяцев объем оказанных услуг увеличился на 12,1 процента.

Основными факторами ускоренного роста являются создание новых предприятий сферы услуг и расширение действующих исходя из анализа потребностей населения, особенно в сельской местности. Развиваясь, отрасль играет все более важную роль в обеспечении людей рабочими местами, росте их благосостояния.

Вместе с ростом объемов менялось и структурное соотношение направлений сферы услуг. Сократились традиционные виды - торговля, бытовые, коммунальные, зато значительно выросла доля новых рыночных услуг. Особенно динамично развиваются информационно-коммуникационные услуги. В первом полугодии их оказано на 1815,3 млрд сумов, рост по сравнению с таким же периодом прошлого года составил 24 процента, в том числе оказано услуг населению на 1168,5 млрд сумов, рост - 24,8 процента.

Стремительно идет развитие сети Интернета. На 1 июля 2013 года число хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги по передаче данных, в том числе предоставляющих услуги по подключению, составило 924, а общее количество пунктов коллективного пользования - 1035.

Узбекистан входит в первую десятку стран мира по индексу развития мобильной связи, первым среди стран СНГ начал реализацию масштабной программы по полному переходу на цифровое телевидение, который будет завершен в 2015 году. В настоящее время уровень охвата населения цифровым телевидением доведен до 43,5 процента.

Позитивные изменения происходят на финансовом рынке. За полугодие объем финансовых услуг благодаря предоставленным потребителям кредитам увеличился на 28,5 процента.

Масштабное строительство объектов торговли и общепита способствовало росту соответствующих услуг на 15,2 процента. Современные бытовые услуги выросли на 17,7 процента. Наблюдается динамичное развитие страховых, лизинговых, туристических и других видов услуг.

Новым шагом в развитии стало принятие Программы развития сферы услуг в Узбекистане на 2012-2016 годы. Документ направлен на реализацию комплекса мероприятий для ускоренного развития отрасли, расширения видов и улучшения качества предоставляемых услуг, прежде всего в сельской местности, и на этой основе повышения роли и значения сферы услуг в устойчивом и динамичном развитии экономики страны, обеспечении занятости, увеличении доходов и росте благосостояния населения.

В его рамках планируется в 2016 году довести долю сферы услуг в ВВП до 55 процентов. В 2,2 раза будут увеличены объемы услуг связи и информатизации (включая услуги мобильной связи, по обеспечению доступа к сети Интернет, телевизионной кабельной связи, почты и электросвязи), финансовых и строительных услуг. В 2,4 раза возрастет объем услуг по компьютерному программированию (включая электронное образование и консультационные услуги) и услуг торговли и общественного питания.

Программой предусмотрено приоритетное право на получение кредитных ресурсов субъектами предпринимательства, оказывающими услуги прежде всего в сельской местности. На создание и развитие инфраструктуры в сфере услуг и сервиса уже направлено свыше 13 миллиардов сумов кредитных средств Микрокредитбанка. В целом планируется, что банк в 2012-2016 годах выделит свыше 189,9 млрд сумов кредитных средств. Льготные кредиты будут выделяться на создание новых объектов сферы услуг, а также технического и технологического оснащения действующих субъектов предпринимательства, специализирующихся на оказании услуг.

Это будет способствовать дальнейшему динамичному развитию рынка услуг, повышению уровня и качества жизни населения.
Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".

→ 3

Обеспечиваются права и свободы граждан

Согласно территориальной программе развития экономики

В полном объеме ведутся созидательные работы

Улучшается транспортная инфраструктура

Приоритетные направления в строительстве объектов

→ стр. 2

Нашествие на кухню зоопарка

Верните корриду как часть испанской культуры

→ стр. 3

Динамично развивается туристическая отрасль

За наградами в Ташкент

Юниоры метят в сборную

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Строятся дороги

Строительство дорог и современных мостов создает удобства людям и позитивно изменяет облик наших городов и кишлаков.

Весомая работа в этом направлении проводится и в Эликкалинском районе Республики Каракалпакстан. Достойный вклад в эту работу вносит коллектив районного подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия дорожного хозяйства.

В прошлом году были выполнены работы на 1 миллиард 697 миллионов сумов, в нынешнем году планируем сделать больше, - говорит руководитель предприятия Максуд Турабоев. - В настоящее время обновляем дорожные знаки, устанавливаем защитные и предупредительные барьеры.

На мостах установлены металлические барьеры протяженностью 104 метра, проведена разметка на 98 километрах дорог. Проведена работа по озеле-

нению в объеме 12 миллионов 340 тысяч сумов.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

Каракалпакстан.

Под контролем специалистов

В Ангрене принимаются действенные меры по подготовке коммунальщиков к бесперебойному функционированию в осенне-зимний период.

Специалисты проверяют электрические и газовые сети, протестируют трубопроводы горячего и холодного водоснабжения, котельные. Повсеместно выполняются необходимые работы по ремонту и реконструкции инженерных коммуникаций, оборудования.

В нашем городе более 900 многоквартирных домов, - говорит председатель правления Ассоциации товариществ частных собственников жилья Ангрена Мурод Умурзаков. - Действуют 82 ТЧСЖ и четыре управляющие

компании, к которым в ближайшее время добавятся еще четыре. Все они тесно сотрудничают с ассоциацией, помогают в решении насущных вопросов по содержанию и эксплуатации жилого фонда.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

С творческой инициативой

При учебно-опытной базе Самаркандского сельскохозяйственного института организован интенсивный сад в 2,5 гектара, а также животноводческое и птицеводческое хозяйство, где содержатся 20 голов крупного рогатого скота, тысяча племенных кур.

В прошлом году здесь на 18 гектарах выращивался хлопчатник, а 25 гектаров земли были отведены для посева зерна. Урожайность хлопчатника составила 40 центнеров, вавое больше намеченного, а зерна - 63 центнера.

Кроме того, в теплице на 0,4 гектара выращиваются лимоны. В этом году они дали первые плоды.

Все эти практические дела помогают студентам лучше осваивать теорию, становятся хорошим стимулом для проявления творческой инициативы.

Р. Маматов
Самаркандская область.

Современный облик села

Село Нурсух - одно из древних и благоустроенных мест Ферганской области. Облик села, где проживают свыше 20 тысяч человек, в годы независимости кардинально изменился. Вместо каменных низких зданий появились современные дома, сооружены инфраструктура, построены спортивные площадки, улицы, места отдыха.

В последние годы в нашем селе проведена огромная работа по развитию инфраструктуры территорий, - говорит председатель схода граждан села Нурсух Азизбек Уринбаев. - Сельская инфраструктура, создаваемая сегодня в селе Нурсух, ничем не уступает городской. Все необходимое можно приобрести в самом селе.

В этом году жители махаллы Какир-1, Кенагас и Учбулок обеспечены чистой питьевой водой. При поддержке предпринимателей открыто более десяти современных пунктов бытового обслуживания. В махаллах Кенагас и Кургонча сданы в эксплуатацию детские спортивные площадки со всеми удобствами.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.

Ферганская область.

Проекты и свершения

Рыночные механизмы на службе природы

Опыт последних лет показывает, что работа по защите красоты родного края, чистой и здоровой среды для жизни населения республики становится успешнее, если в дополнение к правовым механизмам охраны природы используются экономические.

Они регулируют установление платы за негативное воздействие на окружающую среду и лимитов на выбросы и сбросы загрязняющих веществ, размещение отходов. Кроме того в этот комплекс входит проведение оценки природных объектов и влияния промышленности, сельского хозяйства и других отраслей деятельности человека на окружающую среду. Этими механизмами определяются условия и порядок аккумулярования денежных средств, поступающих в качестве платы за загрязнение окружающей среды и иные вредные на нее воздействия, а также финансирование природоохранных мер и стимулирование хозяйствующих субъектов через налоговые и иные льготы.

В нашей стране правовые, экономические и организационные основы этой области заложены с принятием в 1992 году Закона "Об охране природы". С тех пор проделана большая работа по созданию комплексной системы регулирования сферы, внедрению новых методов управления.

Первым опытом стало введение в экспериментальном порядке в 1991 году временных нормативов платы за выбросы, сбросы загрязняющих веществ и размещение твердых отходов в городе Ташкенте. А с 1992-го платежи за сверхнормативное загрязнение окружающей среды стали изыматься по всей республике. Установлен также порядок их взимания, а в системе Госкомприроды образованы внебюджетные фонды охраны природы.

Узбекистан. Установлены платежи за валовые выбросы, сбросы загрязняющих веществ и размещение отходов.

Для дальнейшего обеспечения перехода к усовершенствованным методам управления этой сферой деятельности, а также постепенного внедрения в нее обновленных механизмов 1 мая 2003 года принято постановление правительства "О совершенствовании системы управления этой сферой деятельности, а также постепенного внедрения в нее обновленных механизмов 1 мая 2003 года". Им введены компенсационные выплаты за загрязнение и размещение отходов на территории страны. Они взимаются органами Госкомприроды и поступают в фонды охраны природы для использования в соответствии с установленным порядком. Плательщиками компенсационных выплат являются юридические лица независимо от их ведомственной принадлежности, форм собственности и организации хозяйственной деятельности.

→ 3

Год благополучия и процветания



Узбекско-китайское совместное предприятие "Xuareng Bing" Вабкентского района Бухарской области специализируется на выпуске полиэтиленовых упаковочных материалов. Предприятие, созданное

в 2010 году, поставляет своим заказчикам упаковочную продукцию широкого ассортимента. Здесь работой обеспечены около 70 юношей и девушек.

На снимке: работники предприятия Вазира Насырова, Мастура Махмудова, Барчиной Негматовы и Улугбек Рахмонов. Фото Т. Истагова (УзА).

Курсом реформ

Мощности завода удвоились

Хлопкоперерабатывающее предприятие "Ангор пахта" - одно из крупных промышленных объектов Сурхандарьинской области, где проведена модернизация производства.

Устаревшее физически и морально оборудованное полностью заменено на новое, внедрены современные передовые технологии, обучены кадры, усилен контроль качества продукции. Переоснащенные в соответствии с требованиями времени основные цехи хлопкоперерабатывающего предприятия - джинирования и линтерования семян. Реконструированы и остальные помещения, модернизирован процесс производства, обеспечены его безотходность и экологическая опасность. На предприятии установлено сушильное, весовое, вентиляционное и другие виды оборудования современной модификации. Заменены на новые энергоэффективные виды, системы отопления и освещения. Повышена эффективность контроля качества сырья и готовой продукции путем улучшения условий в производственно-технологической лаборатории. Построен склад объемом 6000 тонн для хранения хлопка-сырца. Еще два склада вместимостью

4000 и 3000 тонн возведены для хранения семян и готового волокна. Эти и ряд других мер обеспечили максимальный выход волокна высокого качества, повысили рентабельность производства, способствуя рациональному использованию сырьевых, энергетических и других видов ресурсов. В итоге после реконструкции мощности производства на заводе увеличились в два раза. За сутки здесь выпускается до 55 тонн высококачественного хлопкового волокна, пользующегося высоким спросом у потребителей. Уместно отметить, что завод обновился не только в технологическом плане. Территорию предприятия полностью благоустроили - построили беседки для отдыха рабочих, фонтаны, создающие благоприятный микроклимат в жаркие дни, разбили клумбы и сады. Отремонтированы административное здание, медицинский пункт, столовая, работают душевые, раздевалки, комнаты отдыха.

Процесс обновления предприятия продолжается. Часть прибыли направлена на внедрение новых видов производства и услуг. На базе предприятия возведено современное холодильное хранилище стоимостью свыше 208 миллионов сумов, которое позволяет хранить в оптимальных условиях овощи и фрукты общим объемом 200 тонн, что стало хорошим подспорьем для местных земледельцев.

Также на пустующих участках хлопкозаготовительного пункта "Таллимарон", находящегося в ведении предприятия "Ангор пахта", завершено строительство комплексного пункта приема и заготовки коконов. На территории в пять гектаров созданы плантации тутовника, один гектар занимает производственное здание, а также точки бытового обслуживания шелководов. С вводом их в эксплуатацию созданы десятки новых рабочих мест, в сезон ухода за шелкопрядом на пункте можно обеспечить работой до 200 человек.

Мухайё Буриева.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Права и свободы

От теории до практики

Законность и эффективная реализация законодательства государственными органами - важнейшее условие обеспечения прав и свобод граждан

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обозначена задача установления таких правовых механизмов, которые повысили бы эффективность контроля органов юстиции за соблюдением законодательства, обеспечением верховенства закона в деятельности органов государственной власти и правоохранительных структур.

В рамках реализации инициативы приняты постановления Президента "О мерах по дальнейшему повышению роли органов юстиции в сфере обеспечения законности в деятельности государственных органов" от 17 июня 2011-го и "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан" от 23 августа того же года. Нормативно-правовые акты были призваны коренным образом усовершенствовать механизмы мониторинга и контроля работы государственных органов. Одним из важнейших нововведений стало создание в структуре Министерства юстиции главного управления по контролю за соблюдением законодательства и его территориальных отделов. На него возложено осуществление мониторинга и контроля за соблюдением законодательства в деятельности органов государственного управления, правоохранительных и контролируемых структур. Наряду с этим главное управление систематизирует факты нарушений законодательства, превышения полномочий, неправильного толкования норм и положений нормативно-правовых актов. А это в свою очередь способствует выявлению проблемных направлений, принятию мер дальнейшего налаживания правоприменительной практики и совершенствования правовой базы.

Проведенный в 2012 году анализ в целом показал, что государственные органы всех уровней своевременно и в полной мере реализуют принимаемые нормативно-правовые акты, программы и планы. Другими словами, их повсеместная работа позволяет обеспечить личную безопасность людей, удовлетворять потребности граждан и субъектов предпринимательства в важнейших социальных услугах и организовывать общественно значимые мероприятия.

Вместе с тем зафиксированные нарушения выявили направления деятельности государственных органов, требующие особого внимания. В первую очередь необходимо остановиться на выполнении ими задач и функций, которые, как правило, прописаны в законодательстве, их положениях. Обобщение показало, что в некоторых случаях узкоспециальные сферы остаются без надлежащего выполнения. Упускаются из виду те направления, которые не находятся в центре внимания граждан и других органов. Это недочет юридической службы, которая должна участвовать в повышении правовой грамотности работников ведомства, доведении до них сути и значения принимаемых нормативно-правовых актов и содействовать обеспечению законности.

Итоги систематизации показали отдельные случаи несоблюдения законодательства о рассмотрении обжалований в государственных органах, несовершенство практической работы с заявлениями и жалобами. Обнаружены также нарушения в области привлечения к административной ответственности. К примеру, нередко не соблюдался порядок оформления протоколов об административных правонару-

шениях. Уполномоченные структуры не вносили представления об устранении их причин и условий, им способствующих. Как показал анализ, чаще всего это происходило из-за отсутствия образцов документов по применению Кодекса об административной ответственности. Поэтому сейчас ведется подготовка сборника, который предназначен для должностных лиц, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях.

Кроме того, внимание специалистов привлекло невыполнение некоторыми органами Закона "О нормативно-правовых актах". В частности, допускались такие нарушения, как применение утратившего силу законодательства, не опубликование принятых нормативно-правовых актов или необоснованное установление необязательных требований. Об актуальности последнего свидетельствует тот факт, что только в прошлом году органы юстиции выявили 23 ведомственных акта, противоречивших законодательству. Пути и способы искоренения проблемы были предметом обсуждений в течение продолжительного времени. Наконец, в новой редакции этого закона установлена административная ответственность для должностных лиц министерств, государственных комитетов и ведомств за введение в действие нормативно-правовых актов, не прошедших государственную регистрацию.

Наряду с этим Министерство юстиции ведет активную работу по инвентаризации законодательства в целях выявления в нем отсылочных норм, которые не обеспечены механизмами реализации. Они представляют собой формулировки "в установленном порядке", "в порядке, установленном законодательством" или "в соответствии с законодательством". Так, в 60 законах обнаружено 136 таких отсылочных норм. Соответствующие предложения внесены на рассмотрение и получили одобрение. 15 июля 2013 года принято постановление Президента "Об утверждении планов разработки нормативно-правовых и иных актов, направленных на реализацию отсылочных норм законов". Ответственным министерствам и ведомствам дано поручение о разработке 105 документов, которые должны ликвидировать пробелы.

Всего же в прошлом году подготовлены предложения о разработке проектов 82 нормативно-правовых актов. Они искоренят условия, способствующие допущению многих нарушений и недостатков. Ряд из них находится на стадии разработки или согласования, более десяти предложений уже реализованы. Работа по систематизации нарушений требований законодательства в деятельности органов государственного управления, правоохранительных контролируемых структур и выработке мер обеспечения законности правоприменительной практики продолжается.

Жахонгир Сотиболдиев.
Начальник отдела
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

По Ташкенту с комфортом

В столице прошла пресс-конференция по вопросам оказания населению транспортных услуг и обновлению парка пассажирского транспорта. Организовали ее Агентство автомобильного и речного транспорта и ассоциация "Тошшахартрансизмат".

Как отметили выступающие, уже в первые годы независимости руководство республики разработало целенаправленную и эффективную политику поэтапного обновления столичного парка пассажирского транспорта. Начало этому процессу положил 1994 год. За все это время объем инвестиций в обновление подвижного состава составил около 340 млн долларов. И работа в этом направлении продолжается.

В августе - начале октября этого года столица получила 63 пассажирских автобуса модели "Mercedes-Benz Conecto Low Floor", а также запасных частей и диагностических приборов на 14 млн евро. До конца месяца придут еще 37 автобусов.

На технологическое перевооружение предприятий, осуществляющих ремонт и сервисное обслуживание автобусов и трамваев только за последние несколько лет инвестировано 400 тысяч евро.

Обновление подвижного состава в ближайшие годы будет проходить и дальше, причем не только для улучшения транспортной инфраструктуры, но и экологического фона столицы. Новые модели техники позволили сократить на 60-70 процентов выброс в атмосферу вредных веществ.

В следующем и 2015 году столица приобретет 600 автобусов марки "Исузу" и 20 трамваев. Пополнение парка автобусами большой вместимости запланировано на уровне 100 единиц в год.

Марк Орлов.

Деловой курс

Для улучшения водоснабжения

С того момента, как ООО "Кувасойтамиркурилиш" и "Жуйдаамтиркурилиш" стали победителями областного тендера по капитальной реконструкции объектов водоснабжения Коканда, работы в этом направлении ведутся в полном объеме.

Первый проект на сумму 23,2 миллиона долларов направлен на создание девяти новых скважин и модернизацию трех действующих на территории древнего города. Работы ведутся по четкому графику на всех объектах, включая капитальный ремонт крупного объекта по хлоризации питьевой воды на массивах Мингтут и Мукими.

Сооружаются также самотечно-напорные водоводы по главной проспекту имени Навои и улице Туркистон, реконструируется водопроводная сеть, построенная полвека назад на массиве Мингтут. По плану специалисты сооружают в городе два больших резервуара емкостью 10000 кубических метров и гидроэнергетическую мощность 35 киловатт-часов. Эти объекты водопользования возводятся при активном финансировании Азиатского банка развития и реконструкции.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Раздолье для школьников и спортсменов

Около двадцати спортивных объектов возводятся в Андижанской области. На это важное с точки зрения воспитания здорового поколения дело направлено 19,2 млрд сумов.

В асакинском кишлаке Янгисор стройфирма "Ардус голд сервис" строит спорткомплекс, которому позавидуют и в городе. Просторный универсальный зал, мини-стадион, беговые дорожки, душевые - все работы выполняются с высоким качеством. Тендерная стоимость объекта 2,62 млрд сумов.

Широко развернулись строительные работы на территории детской спортивной школы "Баркамол авлод". Для капитальной реконструкции этого уникального объекта выделено без малого 4 млрд сумов. Рядом со школой скоро начинается возведение закрытого спортзала, который не имеет аналогов в области.

Ведется капитальная реконструкция стадиона государственной специализированной школы-интерната № 33 в Шахрихане. Тендерная стоимость уникального объекта оценивается в 1,31 млрд сумов. Стройфирма "Зиё 2009 МХ" намерена сдать комплекс в эксплуатацию в первом полугодии 2014 года.

Приоритетным направлением Фонда развития детского спорта остаются строительство и реконструкция школьных стадионов и спортзалов. Сегодня их сооружают на территории десяти учебных заведений Булакбаши, Алтынкула, Ходжабаба, Асаки и Шахрихана. Весь комплекс работ доверен стройфирмам "Хакан автотинвест", "Яхшилк сари", "Арк сервис монтаж", "Тошсарфагит", "Идеал шанс сервис" - победителям тендерных торгов.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Андижанская область.

Агросектор

Отрасль гарантированного развития

В Каракалпакстане в течение восьми месяцев этого года успешно реализован 221 из 261 проекта по развитию животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства, предусмотренных территориальной программой развития на 2013 год.

Только в секторе "Животноводство", по данным Министерства сельского и водного хозяйства Республики Каракалпакстан, на реализации 120 проектов с охватом 3444 голов молочного стада крупного рогатого скота освоено 13 млрд 761 млн сумов, в том числе из выделенных на эти цели банковских кредитов - 10 млрд 163 млн сумов. Работу в этом секторе нашли сразу 375 человек, преимущественно выпускники профессиональных колледжей. При успешной реализации всех 148 проектов предусмотренных на 2013 год, к концу года поголовье крупного рогатого скота в регионе достигнет 867 тысяч, в том числе 265,5 тысячи составит молочное стадо.

В числе реализованных крупных проектов - возведение современного животноводческого комплекса по голландской технологии в Амударьинском районе, где на базе

фермерского хозяйства "Амударё сохили" содержится 110 закупленных в Польше черно-белых коров голштинофризской породы. В благоприятных условиях они дают до 30 литров молока в сутки.

Решаем задачи комплексно и поэтапно, - говорит заместитель министра сельского и водного хозяйства Каракалпакстана по вопросам животноводства Азад Яхшимуратов. - Еще ранее была принята семилетняя территориальная программа по созданию условий для увеличения продуктивности дойных коров. В результате ее реализации с 2006 по 2012 годы молочное стадо пополнилось 1280 высокопродуктивными буренками европейского происхождения, от которых было получено 2035 телят. Кульминацией этой большой работы станет ввод в эксплуатацию еще более крупного животноводческо-

го комплекса в Эликкале, где также предусматривается создать своеобразный "инкубаторий" по выращиванию телят голландской породы и распространению их по фермам.

Согласно разработанной территориальной программе, поддержанной рядом правительственных постановлений, существенные подвижки ожидаются также в других секторах. Поголовье мелкого рогатого скота по прогнозу должно вырасти к концу нынешнего года до 876,3 тысячи голов, что на 4,5 процента больше, чем по состоянию на 31 декабря 2012 года. Численность птиц составит 3 млн 60 тыс. голов - рост на 20 процентов. Количество пчелиных семей должно увеличиться на семь процентов. Меры, принятые для развития рыбоводства, дадут в этом году в конечном результате 2560 тонн свежей рыбы, что на 40 процентов больше, чем в прошлом.

Прогнозы уже приобрели позитивные реалии. Кроме животноводческих проектов, в первом полугодии было реализовано 34 проекта по развитию

птицеводства на 2 млрд 708 млн сумов, 43 проекта в области рыбоводства на 1 млрд 280 млн сумов, 24 проекта по пчеловодству на 286 млн сумов.

Столь интенсивное развитие отрасли объясняется заинтересованностью каждого сельского жителя Каракалпакстана, подкрепленной всесторонней государственной поддержкой, - говорит руководитель одной из ведущих животноводческих ферм "Эрдашев Фахридин", владелец процветающего тепличного хозяйства и обширного участка плодородной земли на массиве Кипчак Амударьинского района Давлебай Сапарбаев. - В решении намеченных задач решающую роль играет каждый фермер, животновод, дехкан. Ведь не случайно в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, Президент Ислам Каримов подчеркивал: "С

каждым годом в сознании фермера все более укрепляется чувство собственности по отношению к земле и производимой продукции, растет заинтересованность в конечных результатах. Главное - кардинально меняются мышление и мировоззрение наших людей, укрепляется чувство ответственности за эффективное использование наших бесценных богатств - земли, водных ресурсов". Если учесть, что трое из пяти взрослых жителей Каракалпакстана имеют прямое либо косвенное отношение к животноводству, то можно считать, что это отрасль гарантированного развития.

Созданию прочной кормовой базы в этом году в регионе уделяется особое внимание. Новые люцерники уже заняли 2400 гектаров, площади кукурузы на силос увеличились на 10364 гектара, кормовой свеклы - на 1853 гектара. И это не предел, расширение посевов кормовых культур продолжается.

Владимир Троицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Рыночные механизмы на службе природы

Для повышения эффективности количественной и качественной оценки, а также компенсации наносимого экономического и экологического ущерба в результате функционирования отраслей народного хозяйства и возмещения человеческой деятельности разработана методика определения экологического ущерба, вызванного нарушением нормативов качества окружающей природной среды, в результате отрицательных воздействий хозяйственной и иной деятельности, а также техногенных аварий и катастроф.

Чтобы снизить финансовый пресс на коммунальные структуры, оздоровить окружающую среду и не допустить необоснованные расходы, в 2010 году введены правила приема производственных сточных вод и порядок начисления компенсационных выплат за сверхнормативные сбросы загрязняющих веществ в коммунально-канализационные сети городов и других населенных пунктов. Таким образом, повысилась ответственность предприятий за качество функционирования локальных очистных сооружений.

Для поощрения повторного использования естественных богатств в добывающей отрасли предоставляются льготы в форме освобождения от платежей за забалансовые руды, относящиеся к

разряду сырьевых ресурсов, находящихся на хранении в специально оборудованных накопителях.

Продолжается выполнение постановления правительства от 26 января 2011 года "О дополнительных мерах по реализации Целей развития тысячелетия ООН в Узбекистане" и Плана мероприятий в Республике Узбекистан, которое дорабатывается с учетом внесенных предложений и дополнений министерств, ведомств и местных органов власти.

Иными словами, в годы независимости разработаны и осуществлены важные организационные, социально-экономические, правовые меры по обеспечению экологического благополучия. Это позволило снизить уровень загрязнения атмосферы, улучшить функционирование основных водотоков и структуру посевных площадей, привлечь международные организации к решению локальных проблем в этой области.

Шухрат Шарафутдинов,
Начальник управления экономики и организации природопользования Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы.

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Ташкентский областной региональный филиал ОАКБ «Узпромстройбанк»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ
по объекту «Капитальный ремонт 4-этажного 48-квартирного жилого дома № 6 в квартале 2/2 в г. Ангрене Ташкентской области».

Стартовая цена заказчика: 245 493 681 сум - с НДС;
204 578 067 сумов - без НДС.

Срок завершения работ - 60 дней.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.

Заказчик: Ташкентский областной региональный филиал ОАКБ «Узпромстройбанк».
Адрес заказчика: г.Ташкент, ул. Абая, 10-А.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемых к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны/факс: 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней со дня опубликования объявления.

УДП «ФЕРГАНСКИЙ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ
№FNPZ-06/13 «ФЕНОЛ»

сроком на 30 дней со дня опубликования объявления на поставку технического синтетического фенола марки «Б» ГОСТ 23519-93, код ТН ВЭД 2907110000 в количестве 300 тонн.
Срок окончания приема заявок на участие в тендере №FNPZ-06/13 - до 15.00 (время местное) 5 ноября 2013 года.

№FNPZ-07/13 «МЭК»

сроком на 30 дней со дня опубликования объявления на поставку метилэтилкетона по стандарту Q/TLGX - QC-02-2004 99,8%, код ТН ВЭД 2914120000 в количестве 400 тонн.
Срок окончания приема заявок на участие в тендере №FNPZ-07/13 - до 15.00 (время местное) 5 ноября 2013 года.

Подробную информацию по объявленным тендерам можно получить по адресу: УДП «Ферганский нефтеперерабатывающий завод».
Узбекистан, 150106, г. Фергана, ул. Саноат, 240.
Телефон/факс (+998 732) 41-04-96.
E-mail: tender@fnpz.uz refinery@fnpz.uz

Реклама

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ОТКРЫТЫЙ ТЕНДЕР НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АЭРОДРОМНЫХ ТОПЛИВОЗАПРАВЩИКОВ

1. Наименование рабочего органа тендерной комиссии: Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари», Департамент ЭНС и УА, г. Ташкент, ГСП, 100060, проспект Амира Темура, 41. Телефоны/факс: (+998 71) 140-45-74, 140-45-64. E-mail: sst@uzairways.com
2. Предмет тендера: приобретение аэродромных топливозаправщиков в количестве двух единиц.
3. Условия платежа: 30% предоплата в течение 30 рабочих дней со дня вступления контракта в силу; 70% - в течение 30 рабочих дней по факту поставки товара и его таможенного оформления в режиме «ИМ-40». Валюта платежа: евро или доллары США.
4. Условия и сроки поставки: DAP-«Наманган» (INCOTERMS-2010) в возможно короткие сроки, но не более 160 дней со дня проведения 30% авансового платежа.
5. Максимальная стоимость: 399 000 евро за единицу.
6. Предварительный квалификационный отбор претендентов для участия в тендере осуществляется до 15 октября 2013 года.
7. Тендерную документацию можно получить по адресу: Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари», Департамент ЭНС и УА, г. Ташкент, ГСП, 100060, проспект Амира Темура, 41. Телефоны/факс: (+998 71) 140-45-74, 140-45-64. E-mail: sst@uzairways.com
8. Стоимость тендерной документации: 500 долларов США.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 16.00 15 ноября 2013 года.
10. Перечень документов, необходимых для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов:
 - заявка на участие в тендере, подписанная руководством участника тендера;
 - общая информация об участнике тендера и референт-лист поставок аэродромных топливозаправщиков за последние пять лет;
 - организационная форма участника тендера (нотариально заверенная копия устава или другого учредительного документа, определяющего деятельность и полномочия предприятия, подтвержденная подписью и печатью участника тендера). Организационная форма должна иметь перевод на русский язык;
 - документ, заверенный печатью производителя (завода-изготовителя), дающий участнику тендера (дилеру, агенту, дистрибьютору) право представлять его продукцию на территории Республики Узбекистан (за исключением участия в тендере непосредственно производителем).
11. При предварительном квалификационном отборе претендентов к участию в тендере не допускаются организации и фирмы:
 - находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
 - не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
 - не надлежаще исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
 - учрежденные менее шести месяцев до объявления тендера;
 - находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ ТЕНДЕР НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АЭРОДРОМНО-УБОРОЧНЫХ МАШИН

1. Наименование рабочего органа тендерной комиссии: Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари», Департамент ЭНС и УА, г. Ташкент, ГСП, 100060, проспект Амира Темура, 41. Телефоны/факс: (+998 71) 140-45-74, 140-45-64. E-mail: sst@uzairways.com
2. Предмет тендера: приобретение аэродромно-уборочных машин в количестве двух единиц.
3. Условия платежа: 30% предоплата в течение 30 рабочих дней со дня вступления контракта в силу; 70% - в течение 30 рабочих дней по факту поставки товара и его таможенного оформления в режиме «ИМ-40». Валюта платежа: евро или доллары США.
4. Условия и сроки поставки: DAP-«Нукус» и DAP-«Ургенч» (INCOTERMS-2010) в возможно короткие сроки, но не более 140 дней со дня проведения 30% авансового платежа.
5. Максимальная стоимость: 750 000 евро за единицу.
6. Предварительный квалификационный отбор претендентов для участия в тендере осуществляется до 15 октября 2013 года.
7. Тендерную документацию можно получить по адресу: Дирекция Национальной авиакомпании Республики Узбекистан, НАК «Узбекистон хаво йуллари», Департамент ЭНС и УА, г. Ташкент, ГСП, 100060, проспект Амира Темура, 41. Телефоны/факс: (+998 71) 140-45-74, 140-45-64. E-mail: sst@uzairways.com
8. Стоимость тендерной документации: 500 долларов США.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 16.00 15 ноября 2013 года.
10. Перечень документов, необходимых для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов:
 - заявка на участие в тендере, подписанная руководством участника тендера;
 - общая информация об участнике тендера и референт-лист поставок аэродромно-уборочных машин за последние пять лет;
 - организационная форма участника тендера (нотариально заверенная копия устава или другого учредительного документа, определяющего деятельность и полномочия предприятия, подтвержденная подписью и печатью участника тендера). Организационная форма должна иметь перевод на русский язык;
 - документ, заверенный печатью производителя (завода-изготовителя), дающий участнику тендера (дилеру, агенту, дистрибьютору) право представлять его продукцию на территории Республики Узбекистан (за исключением участия в тендере непосредственно производителем).
11. При предварительном квалификационном отборе претендентов к участию в тендере не допускаются организации и фирмы:
 - находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
 - не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора;
 - не надлежаще исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;
 - учрежденные менее шести месяцев до объявления тендера;
 - находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком.

Общество с ограниченной ответственностью «FP TECHNOLOGY» (ООО «FP TECHNOLOGY») ИНН 207074199, зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Сырдарья, расположенное по адресу: Сырдарьинская обл., Сырдарья, ул. Х. Алимджана, 2, **ЛИКВИДИРУЕТСЯ** (решение единственного учредителя от 2 октября 2013 года). Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам тендерных торгов, проведенных 30 сентября 2013 года, на поставку металлопроката в ассортименте и труб стальных катанных победителями тендера признаны компании ООО «СибСульфур» (Россия) по лотам № 1, №2, №5, №6 и ООО «Star Asia Trading» (Украина) по лотам №3, №4.

Утерянную круглую печать фермерского хозяйства "Ravshanov Guljon", зарегистрированного в Куйичирчикском районе Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

Коллектив предприятия ГУП "Toshshaharnur" выражает искренние соболезнования семье и близким в связи с кончиной ветерана предприятия **КУЧКАРОВА Нигмона Исламовича**.

Требуют корриду

Палата депутатов Испании может отменить вето, наложенное сенатом на проведение корриды с 1 января 2012 года. Петиция против отмены закона о запрете боя быков на федеральном уровне собрала 600 тысяч подписей и была направлена в нижнюю палату парламента.



Бумагу подписали премьер-министр Испании Мариано Рахой, экс-президент сената Эсперанса Агирре, а также писатель Варгас-Льюса, певец Хоакин Сабана и другие известные люди.

Помимо разрешения корриды, правящая Народная партия Испании хочет добиться признания боя быков нематериальным историческим наследием ЮНЕСКО.

По мнению представителей партии, коррида является неотъемлемой частью национальной культуры Испании, а также общенациональным историческим и культурным наследием.

Люди на Земле

К 2050 году население Земли увеличится почти на 2,6 млрд человек и вырастет с нынешних 7,141 млрд до 9,731 млрд. Такой прогноз содержится в докладе Французского института демографических исследований.

Но и на этом общемировом рост населения не прекратится, и к концу XXI века на планете будет около 11 млрд человек, подчеркивается в докладе. Ученые обращают внимание на то, что рубеж в 6 млрд был пройден в 1999 году, а уже через 12 лет - к 2011 году - население планеты увеличилось еще на 1 млрд.

Французские исследователи утверждают, что к 2050 году четверть населения Земли будет сосредоточена в Африке и составит 2,435 млрд человек. Европа, согласно их прогнозу, станет единственной частью света, население которой будет сокращаться: с 740 млн человек в 2013-м до 726 млн в 2050-м. В настоящее время мировым лидером по числу населения является Китай (1,36 млрд человек, или 19% от общего населения планеты), на втором месте - Индия (1,27 млрд, 17,7%). За ними с большим отставанием следуют США - 316,2 млн, или 4,4%.

Подводная лодка в центре Милана

Жители Милана увидели, как из-под земли появилась огромная подводная лодка, а затем из нее выбрались матросы.



Оказалось, что это всего лишь рекламный ход. Итальянская страховая компания таким образом решила показать, что неожиданности случаются каждый день, и в центре ЧП может оказаться каждый.

В действии участвовали актеры, которые изображали спасателей, автомобилистов, оказавшихся на месте разлома, журналистов и собственно команду подводной лодки.

В полном молчании...

В Бруклине (Нью-Йорк, США) открылся ресторан Eat, который привлекает гостей не только модным меню, но и особой атмосферой.

В этом ресторане организуются молчаливые обеды. Гости, желающие насладиться вкусной едой в полной тишине, приходят к назначенному времени и в течение полутора часов погружаются в заранее утвержденный обед из четырех блюд.

Официанты внимательно следят за каждым столом и понимают потребности гостей с одного взгляда. Если кто-то не удержался и нарушил тишину, его тарелку выносят на лавку за двери ресторана, где шумный клиент может доесть свой обед.

Нашествие горилл

Шесть горилл забралась на кухню зоопарка в канадском городе Калгари. К счастью, никто из людей не пострадал, однако в каком состоянии кухня - неизвестно.

Пресс-служба зоопарка заявила, что этот инцидент произошел по недосмотру сотрудников. Кухня парка примыкает к вольеру, где живут обезьяны, и кто-то из служащих не запер дверь.

В администрации сообщили, что оба виновных оштрафованы, но увольнять их не собираются. Однако сотрудник того же парка, не заперший дверь и допустивший проникновение приматов на кухню, был уволен.

Мир в Интернете

Индустрия туризма

В последние годы туристическая сфера Узбекистана превратилась в один из самых динамично развивающихся секторов экономики. Богатое историко-культурное наследие, древние города с множеством уникальных архитектурных ансамблей являются неоспоримым преимуществом нашей страны на международном туристическом рынке. Среди них - город Самарканд и Самаркандская область, ставшие магнитом для туристического потока в страну.

В области успешно реализуется программа по развитию туризма и туристических услуг на 2012-2015 годы, согласно которой строятся новые современные гостиницы по международным стандартам, кемпинги, рестораны, пункты обмена валюты, объекты культурно-бытового назначения. В настоящее время здесь функционируют 140 туристических организаций и 78 современных гостиниц на 3780 мест.

В прошлом году туристическими организациями области принято свыше 90 тысяч иностранных туристов. 50 тысяч человек из разных уголков Узбекистана посетили этот сказочный город Востока. Им оказаны различного вида услуги на 11 миллионов 600 тысяч долларов.

С пуском сверхскоростного электропоезда "Afrosiyob" поток иностранных и местных туристов в

древний и вечно молодой Самарканд за год увеличился вдове.

Самарканд не зря называют "музеем под открытым небом". Здесь находится более 30 исторических памятников, вошедших в Список ЮНЕСКО. Сегодня далеко за пределами страны знают маршрут Шер-дор, Мирзо Улугбека, Тилля-кори, мавзолей Амира Темура, ансамбль Шахи-Зинда. За годы независимости исторические памятники города полностью реставрированы и обрели вторую жизнь.

Для наибольшего привлечения гостей представители туристических фирм и организаций области принимали участие в международных ярмарках, проходивших в таких городах мира, как Лондон, Берлин, Мадрид, Милан, Токио, Бангкок, Сеул и Москва. На стен-

Самаркандское гостеприимство



дах рассказывалось об архитектурных памятниках, истории и этнографии, современном облике Самарканд, национальных обычаях нашего народа, развитии ремесленничества.

По словам начальника Самаркандского регионального отделения национальной компании "Узбектуризм" Илхома Сувонова, сейчас ведется работа по созданию специального портала в Интернете, рассказывающего о туристическом потенциале Самарканд. Разрабатывается план системного развития туристической инфраструктуры в ряде сельских районов, продвижения образовательного, научного, экологического и спортивно-оздоровительного видов туризма. Улучшается качество предоставляемых услуг, совершенствуется работа по использованию

современных эффективных форм и методов привлечения туристов, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий.

Вместе с тем используются все возможности по привлечению инвестиций в туристический сектор, а также продвижению за рубежом информации о потенциале региона. В этом году в Самарканде построено десять современных гостиниц, отвечающих международным стандартам, планируется еще двух такого типа. Реализуются проекты по строительству современных кемпингов на территориях Булунгурского, Пахтачического и Нурабадского районов, в результате которых будет создано дополнительно 300 новых рабочих мест.

Кроме того, ведутся благоустро-

ительные работы и создаются необходимые условия для посещения туристами гребного канала, перевала Тахтакорача в Ургутском районе, заповедника "Зарафшан" в Джамбайском районе.

Сегодня в Самарканде проводятся экскурсии свыше 200 гидов-переводчиков. В основном это выпускники самаркандских государственных институтов иностранных языков, экономики и сервиса, а также Сартепинского колледжа туризма и бытовых услуг.

Словом, принимаются все необходимые меры по повышению конкурентоспособности и привлекательности туристических услуг, поставляемых на международный рынок.

Ёрмаат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

На правах рекламы

Агробанк:

Воплотить самые смелые бизнес-идеи

В развитии экономики страны все большую роль приобретают субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря активизации их деятельности создаются новые производственные предприятия, строительства, транспорта, торговли и объекты сферы услуг. Находящаяся востребованной продукции, улучшая бытовое обслуживание населения, они создают множество новых рабочих мест, укрепляя тем самым основу благосостояния нашего общества.

Своевременная их поддержка финансовыми учреждениями, внедрение в жизнь перспективных проектов служат дальнейшему развитию сферы, в конечном итоге - процветанию страны. В этом плане большую практическую работу ведет Кашкадарьинское областное управление Агробанка. Для финансовой поддержки субъектов малого бизнеса за счет собственных средств банка на сегодняшний день выделены кредитные средства в размере 29 млрд 858 млн сумов. Благодаря этому создано свыше 2000 рабочих мест.

Из выделенных кредитов 7,9 млрд сумов составляют микрокредиты. Они направлены в основном на развитие предприятий, производство товаров народного потребления, сельского хозяйства и оказание бытовых услуг населению.

К настоящему времени в филиалах банка оказываются услуги более чем 1285 женщинам-предпринимателям, что свидетельствует об активной работе областного управления по обеспечению исполнения Указа Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года. За прошедший период нынешнего года для развития этой сферы выделено кредитных средств на 2 млрд 741 млн сумов.

Следует особо отметить, что Агробанк осуществляет весомую работу по обеспечению занятости выпускников колледжей, реализации их потенциала и способностей в предпринимательстве, и прежде всего в сельской местности. Для того чтобы выявить их наклонности, повысить уровень знаний, необходимы для открытия и ведения собственного дела, организованы учебные семинары. В результате множество юной и девушек начали заниматься малым бизнесом. Заслуживают внимания помощь, ока-

зываемая банком выпускникам в реализации бизнес-проектов, поддержка их перспективных планов посредством банковских кредитов. Согласно Указу Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность" от 28 июля 2010 года в этом году уже выделено кредитных средств на 281 млн сумов.

Так, например, производственному частному предприятию "Темурзода нон" выпускника Нишанского профессионального колледжа Темурирзо Бобокулова выделен кредит в 20 млн сумов для выпуска хлеба и хлебобулочной продукции. Создано четыре рабочих места. Конечно же, это только начало. Банк интересуется успехами своих клиентов и, когда наступает пора расширять дело, вновь приходит на помощь. Это является отличным стимулом для молодых предпринимателей, так как они набираются опыта, смело берутся за освоение новых направлений в своем бизнесе, будучи твердо уверенными в том, что Агробанк всегда их поддержит.

Обеспечение потребности населения страны в продовольственной и непродовольственной продукции, насыщение внутреннего потребительского рынка качественными и доступными по цене товарами отечественного производства, создание перерабатывающих мини-предприятий в сельской местности, оснащенных современными высокоэффективными технологиями, и на основе этого - обеспечение занятости населения, повышение его доходов и качества жизни составляют основу экономической политики страны. В этих целях также успешно реализуются постановления Президента страны "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственной продукции и насыщению внутренне-

го рынка" и "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров". Исходя из них в области разработаны территориальные программы. В частности, на 398 проектов по производству продовольственной продукции, развитию птицеводства, тепличного хозяйства, мясо-молочной, хлебной продукции, рыбоводства и пчеловодства филиалами банка за прошедший период года выделено 9 млрд 403 млн сумов кредитов.

В области также уделяется приоритетное значение развитию сферы сервиса. Банк постоянно оказывает поддержку субъектам малого бизнеса, которые нацелены на повышение на новый уровень системы оказания услуг и создание рабочих мест. В частности, в этом году 117 хозяйствующим субъектам выделены кредиты в размере 1 млрд 274 млн сумов. Эти средства служат не только развитию сферы услуг, но и улучшению условий жизни сельчан.

Очень доволен сотрудничеством с банком предприниматель Бехруз Тешаев. Получив кредит для организации технического обслуживания автомобилей в размере 20 млн сумов, он за короткий срок привел в порядок мастерскую, оснастил ее необходимым оборудованием, и дело пошло на лад.

Значительные кредитные средства выделяются Кашкадарьинским областным управлением Агробанка дехканским и фермерским хозяйствам для организации и развития самых различных отраслей сельскохозяйственного производства. В результате осуществления целого ряда проектов в области стремительно

развивается каракулеводство. За прошедший период 2013 года на его развитие выделены банковские кредиты в объеме 3 млрд сумов. Кроме того, на развитие птицеводства направлено 754 млн, рыбоводства - 119 млн, пчеловодства - 376 млн сумов. И еще 325 млн сумов получили садоводы.

Общие успехи как реки из ручейков складываются из отдельных малых и больших дел, создания все новых предприятий и хозяйств. Так, клиенту Нишанского филиала ОАКБ "Агробанк" - фермерскому хозяйству "Эгамбердиев Унбар" выделен кредит на развитие пчеловодства в размере 16 млн сумов. На эти средства он организовал пасеку из 50 ульев, пригласил на работу троих односельчан.

И так сегодня поступают многие. Находят свою нишу в предпринимательстве, открывают свое дело, обеспечивают рынок востребованной продукцией, приобщают к работе своих земляков. Это становится хорошим примером для молодежи, которая воочию убеждается в том, что если действовать настойчиво и целеустремленно, то можно воплотить в жизнь самые смелые планы. А надежной опорой во всех их благих начинаниях всегда будет Агробанк.

Геннадий Лю.



Спортивное обозрение

Гран-при и 100 тысяч призовых

Завтра определятся победители и призеры во всех весовых категориях международного турнира по дзюдо серии Гран-при, который впервые проводится в Ташкенте.

В календаре соревнований Международной федерации такие турниры организовываются только в десяти странах, - сообщил на пресс-конференции один из руководителей этой авторитетной спортивной организации Мохаммед Мериджа. - Чтобы стать хозяином Гран-при, необходимо выполнить ряд довольно жестких требований. Республиканская федерация выиграла конкурс и теперь четыре года подряд станет разыгрывать у себя дома не только Гран-при и призовой фонд в 100 тысяч долларов, но и лицензионные рейтинговые очки для участия в Олимпиаде-2016 в Бразилии. В столице Узбекистана уже прошли весьма успешно и чемпионаты Азии, и розыгрыш Кубка мира. Опыт накоплен немалый. К тому же узбекская школа отличилась зарекомендовала себя на международной арене. В составе вашей команды есть чемпионы мира, призеры Олимпийских игр. Словом, Ташкент является одним из основных форпостов по развитию дзюдо не только на азиатском континенте.

Награды оспаривают около двухсот дзюдоистов из 23 государств. Наша сборная как хозяйка соревнований представлена двумя составами.

Начался новый олимпийский цикл, - говорит председатель Федерации дзюдо Узбекистана Армен Багдасаров. - Проанализировав выступления на Играх-2012 в Лондоне, сделали должные выводы. Команда заметно обновилась. Много молодых перспективных атлетов. Произошли изменения и в тренерском штабе. Намерены пригласить в качестве консультанта зарубежного специалиста. На нынешнем турнире новичкам предоставлена возможность проявить себя в полной мере. Надеюсь, что проделанная предварительная работа даст положительные результаты.

Пять этапов, четыре медали

На традиционной велогонке "Тур Мазандаран" в Иране наши юниоры завоевали золотую и три серебряные награды.

Отличился Э. Османов. Уже на стартовом этапе сумел при поддержке товарищей по команде финишировать первым и подняться на высшую ступеньку пьедестала почета. Он же, продемонстрировав хорошую физическую подготовку, стал вторым на заключительной дистанции шоссейной велогонки.

Серебряную медаль завоевал и Р. Туляганов, с которым тренеры также связывали большие надежды. Наконец-то он использовал свой потенциал.

Отметим, что в общекомандном зачете узбекистанцы уступили только хозяевам "Тура Мазандаран". Весомые очки, кроме призеров, внесли в копилку также А.Стромилов, Ж.Дармонов и Р.Туйчианов. Юниоры довольно "громко стучатся в двери" национальной сборной.

Хотя и потеряли очки

Центральный матч четырнадцатого тура чемпионата Узбекистана среди женских команд высшей лиги между "Анджиканкой" и "Севинч" завершился вничью - 1:1.

Воспитанницами анджиканского тренера Мирона Кима чуть было не взяли реванш за поражение в Карши в первом круге - 1:5. Повели в счете во втором тайме. Но не сумели удержать победный результат. Более опытные игроки "Севинча" все же ушли от поражения. И хотя потеряли каршинские девушки первые очки в чемпионате, однако сохранили лидирующее положение в турнирной таблице.

Еще одна кашкадарьинская команда "Шуртан Lady" сделала весомую заявку на медали, переиграв у себя дома столичный "Бунёдкор" - 4:1. В числе претендентов на место на пьедестале также и мубарекский "Машвал" и "Металлург" из Бекабада. Последний выиграл у "Тумарис" - 3:0, а юные футболистки из Мубарека, составляющие костяк сборной девушек до шестнадцати лет, недавно возвратившись с первенства Азии в Китае, поделили очки со столичным "Локомотивом" - 0:0 и имеют в запасе две игры.

Затянулся кризис у самаркандского "Динамо-плос". В родных стенах уступил "Бухоро" - 1:2. Двенадцатое поражение подряд.

Положение команд после четырнадцатого тура

Клубы	И	В	Н	П	М	О
1. "Севинч" (Карши)	13	12	1	0	74:4	37
2. "Анджиканка"	12	7	4	1	31:9	25
3. "Шуртан Lady" (Гузар)	13	8	1	4	22:16	25
4. "Металлург" (Бекабад)	12	7	1	4	18:10	22
5. "Бухоро" (Бухара)	13	7	0	6	15:19	21
6. "Машвал" (Мубарек)	11	6	2	3	15:10	20
7. "Локомотив" (Ташкент)	12	4	6	2	16:17	18
8. "Бунёдкор" (Ташкент)	13	4	2	7	14:18	14
9. "Тумарис" (Янгйбазар)	13	2	2	9	14:28	8
10. "Кзылжумочка" (Навои)	12	1	1	10	5:37	4
11. "Динамо-плос" (Самарк.)	12	0	0	12	7:54	0

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Банк «Асака» (ОАО)

объявляет конкурс среди оценочных организаций для проведения оценки рыночной стоимости акций банка.

Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям до 12.00 10 октября 2013 года необходимо представить в банк «Асака» (ОАО) (Республика Узбекистан, 100067, г. Ташкент, ул. Нукус, 67) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- копию сертификата оценщика, выданного лицензирующим органом в установленном порядке руководителю и действующим оценщикам организации;
- информацию об оценочной организации (срок профессиональной деятельности, опыт работы по оценке акций и др.);
- коммерческое предложение с указанием планируемого срока проведения оценки и стоимости услуг.

Телефоны для справок: (+998 71) 120-82-37, 120-81-97. Факс (+998 71) 120-81-88. E-mail: cenbum@asakabank.com www.asakabank.com

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 5-6 октября

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 11-16, днем - 22-27.

В Ташкенте 5 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 33-35. 6 октября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 16-18, днем - 33-35.

Узгидромет.

Реклама

В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

КОМН. 444